

市民防护意识增强 积极接种疫苗

社会聚焦

10月13日下午,记者在疾病预防控制中心预防医学门诊看到,前来咨询、接种疫苗的市民络绎不绝。有咨询宫颈癌疫苗接种的,有带着全家来打流感疫苗的,如今市民的防护意识增强,接种各类疫苗的积极性高涨。

◇本报记者 徐静雅 文/图



市民接种流感疫苗。

A 全家组团接种流感疫苗

“大家别着急,请戴好口罩、出示健康码,取完号的请在候诊区等候叫号。”在市疾病预防控制中心预防医学门诊大厅,医护人员手持测温枪,引导排队的家长和孩子有序进入。

正排队接种疫苗的市民张女士说:“今天特意请假带孩子来接种流感疫苗,往年都只给孩子接种。今年不仅给孩子接种了,我自己也接种流感疫苗了,给自己加一层保障,同时也是在保护孩子。”

记者在现场还见到不少接种者全家组团来打流感疫苗。“今天我是和老婆老妈一起来的,每年我都会带家人来打流感疫苗,今年已经是第三年了。”市民潘芬表示,接种流感疫苗能有效预防流行性感冒,不仅可以保护自己,也不给别人添麻烦。

据介绍,流感疫苗分为儿童流感疫苗和成人流感疫苗,需要自费接种。根据接种标准,3岁以下幼儿接种的“宝宝苗”共需接种两剂次,之间相隔一个月。3周岁及以上的孩子和成人接种的是“成人苗”,只需接种一剂次。

B HPV疫苗人气不减

“您好,我今年30岁,符合四价宫颈癌疫苗的接种条件吗?”一位女士正现场咨询门诊医生。

近年来,随着宫颈癌发病率逐年上升,并呈现年轻化的趋势,宫颈癌疫苗(HPV)一经上市便吸引了众多市民的关注,甚至一度出现“一针难求”的紧俏局面。

“目前可接种的宫颈癌疫苗为国产二价HPV疫苗。”市疾病预防控制中心预防医学门诊医生

告诉记者,由于进口宫颈癌疫苗紧缺,去年8月起门诊部就暂停预约进口四价和九价的宫颈癌疫苗,直至国产二价宫颈癌疫苗在我市上市,才缓解了部分年龄段的接种压力。

记者从市疾控中心预防医学门诊了解到,每日光是通过电话咨询宫颈癌疫苗的市民就达到几十人。其中,以20至26岁的未婚女性以及40岁左右的已婚已育女性居多。

C 市民免疫接种意识增强

在新冠病毒疫苗全民接种工作开展的当下,市民的免疫接种意识也愈发增强。

“每天光是取号都有100多人,还不包括前来咨询的。”芮主任向记者展示了接种疫苗的收费票据,光是一天的票据就有4-5米长。

“市民们的免疫接种意识明显增强了,这一点从狂犬病疫苗和破伤风疫苗的接种情况可以看出。”芮主任表示,以往很多市民在被猫狗抓伤或金属划伤后,只是进行简单的冲洗处理,常常因嫌

麻烦、省钱而放弃接种疫苗或完全没有疫苗接种的预防意识。如今这种情况则大大改观,多数市民都会主动前往接种门诊咨询。

同时,受新冠肺炎疫情影响,我市流感疫苗、肺炎疫苗的接种量比往年也增加了。

记者从市疾控中心了解到,2021年1至9月份,我市免疫规划疫苗(一类)接种量达到29.86万剂次,非免疫规划疫苗(二类)接种量达19.99万剂次。

融入南京都市圈

南京24家旅游景区 向我市居民发出旅游“礼包”

生活情报站

本报讯 想去南京游玩的市民注意了,近日,南京市24家国家等级旅游景区(31个景点)面向南京都市圈游客,开展入园门票半价优惠活动。

记者了解到,南京都市圈包含南京、镇江、扬州、淮安、芜湖、马鞍山、滁州、宣城八市及常州市金坛区和溧阳市游客,凭身份证等有效证件,可享受入园门票半价优惠(不含景区夜间开放收费时段)。

参加惠民活动的景区包含中山陵园风景区(灵谷景区)、夫子庙秦淮风光带景区(南京中国科举博物馆、王导谢安纪念馆、太平天国历史博物

馆)、红山森林动物园等31个景点。惠民活动时间截止到2021年12月31日(不含公休日)。具体优惠活动开始时间,由各优惠景区根据票务准备情况自行公布,有兴趣的市民请注意查询相关景区。

南京市文旅局也发布提醒,旅游行程中游客请自觉遵守查验健康码、测温、规范戴口罩等防控措施要求,勤洗手、勤通风,养成“一米线”好习惯。乘坐交通工具、入园游览时自觉与其他游客保持间距,避免扎堆。就餐时使用公筷公勺。出现感冒、发热等症状时,应停止游览并及时就医。提前了解和查询旅游景区门票预约、客流限制等措施,做到“无预约、不出游”。

(本报记者 余健)

从军营到警营 续写忠诚与担当

——记郎溪县公安局警务辅助人员管理办公室辅警雍俊

◇徐和星

退役军人故事

雍俊,现任郎溪县公安局警务辅助人员管理办公室辅警。雍俊在部队期间先后荣获“优秀士兵”1次、“嘉奖”4次、“三等功”1次,参加公安工作后,先后荣获“优秀警务辅助人员”6次、“嘉奖”1次、“年度优秀共产党员”2次,2016年因在全县抗洪抢险中表现突出被中共郎溪县委、郎溪县人民政府评为2016年度“全县抗洪抢险先进个人”。

2020年初,大年初一,在接到上级公安机关取消春节休假后,雍俊像全局其他民警、辅警一样,紧张地投入到新冠肺炎疫情防控工作之中,卡点轮班执勤、城区网格化疫情巡查、上门开展疫情排查宣传……是他每天必须开展的常规性工作。雍俊还被抽调到皖苏高速主线收费站防疫检测点,负责开展车辆指挥引导、维护检测点交通秩序等执勤工作。

文昌社区位于郎溪县新城区东部,作为“联点共建”县直单位,郎溪县公安局负责协助社区珠光国际小区的疫情防控工作。按照县局党委关于一部门包保一栋楼的要求,在卡点轮班执勤结束后的每天下午,雍俊还要前往小区开展疫情防控宣传。因在抗击新型冠状病毒肺炎工作中表现突出,雍俊被县局记嘉奖一次。

从警以来,他把部队纪律严明、敢于担当、甘于奉献的优良作风带进警营,坚持不懈地虚心学习、刻苦钻研,很快就成为业务骨干。因工作表现突出,连续几年被评为“先进个人”、“优秀警务辅助人员”、“优秀共产党员”。

专家“把脉问诊” 保护郎溪古树

郎溪讯 保护古树名木,守望生态乡愁。日前,安徽省林科院古树名木保护修复专家一行,深入郎溪县姚村镇妙山村白阳岗组,对该组一株古青檀树开展实地勘察,“把脉问诊”,共商保护“良方”。

在白阳岗的村中小河边,省林业专家仔细勘察古青檀的生存现状,分析地形、水系等环境因素,了解周边道路、构筑物等相关建设情况,收集信息、汇总资料,并召开“古青檀保护项目论证会”,商讨论证,完善最佳保护“方案”。

据介绍,白阳岗古青檀树是安徽省一级古树,2010年入评“宣城市十佳古树名木”;去年汛期,根部土壤浅薄的古青檀,雨水饱和后在风暴中倾倒,横搁在河道上,林业部门配合当地政府对树体进行了抢救性保护,取得了很好的效果;保护方案通过专家论证评审后,再公开招投标,然后正式实施古青檀树体扶正等保护修复工程。

(特约记者 王祖清 文/图)



“真方便,不用跑回老家办户口了”

——我市首例新生儿入户“全省通办”成功办理

◇本报记者 徐静雅

“真是太方便了,想不到就近也可以为孩子办理户口,不用跑回狸桥镇办理了,太感谢了。”10月8日,市民郑强在市公安局澄江派出所成功办理好新生儿入户,激动地对民警说道。据悉,这也是我市新生儿入户“全省通办”首例。

郑强是宣州区狸桥镇人,因为工作的关系现在长期居住在市区盛字湖畔。今年9月23日,郑强的女儿出生了,但由于黄疸偏高,需要住院治疗。郑强着急给女儿办理医保,而新生儿办理医保,需要先回原籍地狸桥镇办理新生儿落户。由于郑强没有时间去狸桥镇办理,所以抱着试试看的态度,来到了市公安局澄江派出所咨询新生儿入户业务。

“听说安徽省已启动新生儿省内通办业务,我不能在这边给孩子上个户口?”

“可以的,只要您资料齐全,我们马上为您办理。”

民警向郑强解释到,目前已正式启动新生儿入户“省内通办”,不用去原户籍也能办理了。

随后,郑强向户籍民警提供了身份证、居民户口簿、新生儿《出生医学证明》、结婚证等材料,并签署了《安徽省新生儿入户“全省通办”告知承诺书》。第二天,郑强就收到了狸桥派出所寄来的新生儿户口本。

拿到户口本,翻开印有孩子身份信息那一页,郑强激动地说道:“如果是以前,宝宝出生办理落户,必须要回老家,孩子还在住院,实在不方便。多亏有了这项新政策,不用回老家,居住地就能办理,而且时间短,又便捷,太感谢了。”

“新生儿入户‘全省通办’业务没有开通之前,居民需要回到自己的户籍地派出所办理出生入户。”市公安局宣州分局治安大队民警曾岚表示,从9月20日开

始,只要是在境内出生并取得《出生医学证明》,父母双方或一方为安徽省户籍居民、婚内生育、同民族,随父(母)在安徽省家庭户内申报出生登记的新生儿,其父(母)在省内任意一个户籍派出所或户办大厅均可申请办理新生儿入户。

此次市公安局澄江派出所首次办理新生儿入户“省内通办”业务,也是我市第一例,打通了地域阻隔,实现让数据多跑路,让群众少跑腿,避免在实际居住地、户籍地之间来回奔波。

据了解,此次新生儿入户“全省通办”便民服务最多只需3个工作日就可以办理完成,需要注意的是,申请办理新生儿入户“全省通办”业务的,新生儿父(母)需当场签署《安徽省新生儿入户“全省通办”告知承诺书》,新生儿户口本是通过速递的方式邮寄给申请人,速递费采用到付的方式支付。